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Referat af skolebestyrelsesmøde onsdag d. 5/10 2016 kl. 17.30 – 20.30. 
 
Deltagere: 
Hanne Arboe Brøndum, Mette Gudman Henriksen, Uffe Jankvist, Thomas U. Stilling, Karen 
Asholt Pedersen, Emilie Sewerin Nicolaisen, Line Lorentzen, Rikke Keller, Mikkel Rasmussen, 
Lotte Hedelund Madsen og Kasper Nyholm  
 
Elevrådsrepræsentant: Ragna og Selma 9.c 
 
Afbud: Lotte, Anne-Mette og Hanne 
 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt. 

2. Fra elevrådet (10 min) 
Elevrådet fremlage forskellige løsningsforslag i forhold til de indsatser der blev præsenteret 
på forrige møde. 
Toiletter ønskes opdelt i drenge og pige toiletter 
Der er arbejdet med brainbrakers på elevrådsmøder og efterfølgende er de videndelt til alle 
repræsentanterne til brug i klasserne. 
Der er udarbejdet et skema for brug af basketballbanerne 
Nye skemaer for eleverne efter jul er et ønske for nogle elever. 
Dejligt med featureugen, og det er godt at være på tværs mellem årgangene. Et ønske om 
endnu mere samarbejde på tværs. Mere information om indholdet i featureugen til 
eleverne var et ønske.  
 

 

3. Orientering fra ledelsen (30 min) 

Personale 
- Ny sekretær ansat. Nazia Shaheen med solide kompetencer indenfor økonomi i 

skoleregi. Starter 1/11 2016. 25 timer ugentligt. Der rykkes rundt på kontoret.  
- Fra på mandag ansættes Gustav Lund Nordqvist i Snarren som 25 timers 

medhjælper. I Skjalmen ansættes Lucas Svanbäck Mortensen, også 25 timers 
medhjælper. Som vikar for Kirsten, så længe hun er sygemeldt i Riggen, ansættes 
Clara Wittus Skottfelt i en 25 timers medhjælperstilling. 

- Stillingsopslag. Afdelingsleder. Ansættelsessamtaler mandag d. 14/11 kl. 16 og 
tirsdag d. 22/11 kl. 16. Mette Gudman Frederiksen repræsenter skolebestyrelsen 
ved samtalerne. 

- To langtidssygemeldinger pga. stress (indskoling og udskoling). Ikke pga. for mange 
opgaver på papiret. Der er lagt en plan for begges tilbagevenden. Ikke 
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længerevarende sygefravær. Vi har generel opmærksomhed på stress. Arbejder 
med begreber som ”ambitioner på et realistisk grundlag” og ”oplevet kvalitet i 
arbejdets udførelse”. Ledelsen vil fremadrettet huske at opfordre til, at 
medarbejderen tager en bisidder med. 

- Snak med de nye lærere om opstart på Absalons Skole. Gennemgående positivt.   
Eleverne  

- Fællessamlinger i afdelinger. Vi har afviklet to fællessamlinger med stor succes. 
Ansvaret for et indslag skifter klasse.  

- Featureugen er i fuldt sving. Stort engagement. Mange forskelligartede aktiviteter. 
Musical på 7. årgang. Fint med grupper dannet af lærerne. Åbent Hus på fredag.  
  

Fysiske rammer og materialer 
- Faglokaler. Madkundskab er ved at være på plads. Det bliver rigtig godt. Fysik og 

naturfag er næste skridt. Regner med at det er færdigt i februar måned. Vi er 
opmærksomme på lokaleløsninger i byggeperioden.  

- Generel interesse for at bruge vores lokaler. Fotoklubben Negativ. Musik og teater i 
kantinen.  

- Lüthöftes Passage åbnes lørdag d. 10/12 2016 passagens ind til købmandsgården. 
Vi påtænker et evt. samarbejde med Købmandsgården. 

 

4. Sager til behandling 

4.1. Status på arbejdsgrupper (20 min) 
Sagsfremstilling:  
De enkelte arbejdsgrupper aflagde en statusrapport og det besluttet hvorvidt gruppen 
skulle fortsætte eller ej.  
Arbejdsgrupper  

 Sikker skolevej/trafikpolitik/skolegård: Mette, Thomas, Kasper – arbejdsgruppen 
fortsætter under nyt navn og arbejder blandt andet videre med ældste elevers brug 
af cykelhjelm og den fremtidige indretning af skolegården.  

 Traditioner: Mette, Hanne, Kasper – arbejdsgruppen fortsætter og arbejder videre 
med et fælles bankospil for elever og forældre. Featureuge, fællessamlinger ved 
skolestart og sommerferien er ideer fra arbejdsgruppen, som er implementeret. 

 Den åbne skole: Henrik, Lotte, Kasper – arbejdsgruppen nedlægges og fortsætter i 
et andet regi. 

 Legepladsprojekt: Lykke, Hanne, Kasper – arbejdsgruppen nedlægges og lægges 
sammen med sikker skolevej/trafikpolitik, som skifter navn. 

 Mad: Thorleif, Mette, Kasper - arbejdsgruppen fortsætter og kommer med et 
indlæg ved næste skolebestyrelsesmøde. Input fra elevsiden fra featureuge 
inddrages i gruppens videre arbejde. 

 



          

 

ABSALONS SKOLE 
ROSKILDE KOMMUNE 

 

 
Absalons Skole 
Absalonsgade 2 
4000 Roskilde 
Telefon 46 31 41 50  
Mail: absalonsskole@roskilde.dk 
www.absalonsskole.roskilde.dk 

 

 

 
 

 

4.2. Princip om skole-hjemsamarbejde (30 min) 
Sagsfremstilling:  
Vi skal have opdateret vores princip for skole-hjemsamarbejde.  

 
Indstilling:  
Det indstilles at princippet med eventuelle justeringer vedtages.  
 
Beslutning/referat:  
Princippet godkendes over mail med afsæt i nedenstående justeringer.  
Teksten fra mål for møder/ samtaler rykkes op i formålet. Der justeres i teksten omkring 
ugeplaner.  
 

4.3. Princip om individuelt arbejde (30 min) 
 
Sagsfremstilling:  
På baggrund af erfaringsopsamlingen blandt elever, forældre og lærere har en 
arbejdsgruppe i skolebestyrelsen formuleret et udkast til et princip for individuelt arbejde. 
Med udgangspunkt i bilag 2 (udkast til princip for individuelt arbejde) drøftes princippet og 
eventuelle justeringer. 
 
Indstilling:  
Det indstilles at princippet med eventuelle justeringer vedtages.  
 
Beslutning/referat:  
Princippet godkendes over mail med følgende justeringer: 
Princippet døbes om til fordybelses- og hjemmearbejde, og det konsekvens rettes i 
dokumentet.  Sætningen ” Alt individuelt arbejder begrænses” - erstattes af ”At alt andet 
individuelt arbejde begrænset”. Der flyttes rundt på enkelte tekstpassager for at skabe en 
bedre sammenhængende tekst.  
 

4.4. Mulighed for kortere skoledage (30 min) 
 
Sagsfremstilling:  
I forbindelse med budgetforlig 2017 gives der mulighed for kortere skoledage. Skolen har i 
sit høringssvar til budgetforliget markeret en holdning til dette. Med udgangs i bilag 3 + 4 + 
5 (Budgetforlig 2017 + Høringssvar til Budgetforlig 2017 + Vejledning fra ministeriet) 
fremlægges de eksisterende retningslinjer for kortere skoledage og ledelsens holdning til 
emnet. I forlængelse heraf drøftes de fremadrettede perspektiver.  
 
Indstilling:  
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Det indstilles at bestyrelsen, på baggrund af orientering og drøftelse, 
forventningsafstemmer i forhold til muligheden for kortere skoledage.  
 
Beslutning/referat:  
Rammerne for en kortere skoledag blev gennemgået og mulighederne blev drøftet 
herunder varetagelsen af den understøttende undervisning. Der blev ikke truffet nogen 
beslutninger.  
 

5. Evt.  

 

    
 
 
 
 
 


